

धान की खेती एवं प्राकृतिक खेती पर कृषक गोष्ठी का आयोजन

आज ग्राम मंगदपुर विकासखंड दमखोदा, बरेली में ग्राम उन्नति कंपनी गुडगांव द्वारा एक किसान गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस किसान गोष्ठी में कृषि विज्ञान केन्द्र, भाकृअनुप-भारतीय पशु चिकित्सा अनुसंधान संस्थान, इज्जतनगर, बरेली के प्रभारी एवं विषय विशेषज्ञों के साथ कृषि विभाग उत्तर प्रदेश के विशेषज्ञ एवं एरिस कंपनी के विशेषज्ञ भी उपस्थित हुए। कार्यक्रम के आरम्भ में कृषि विज्ञान केन्द्र के विषय विशेषज्ञ श्री राकेश पांडे ने धान की सीधी बुवाई, ड्रम सीडर से बुवाई, श्री विधि से रोपाई करके संसाधन संरक्षण करने, धान की वैज्ञानिक विधि से पौधशाला प्रबन्धन, रोपाई की तकनीकी, पोषक तत्व प्रबंधन, कीट बीमारी नियंत्रण, एवं विपणन व्यवस्था के बारे में विस्तार से जानकारी दी। आपने कृषकों को बासमती धान उन्नत तकनीक तथा गुणवत्ता सुधार के बारे में भी बताया, साथ ही बीज उत्पादन के बारे में भी जानकारी दी। श्री रंजीत सिंह, बागवानी विशेषज्ञ ने गौ आधारित प्राकृतिक खेती के बारे में जानकारी दी। आपने कृषकों को सलाह दी कि आप अत्यंत कम खर्च में यदि खेती को टिकाऊ रखना चाहते हैं तो प्राकृतिक खेती को अपनाएं। यह बाजार पर आपकी निर्भरता को समाप्त करके लागत को एकदम कम कर देगी। आपने बीजामृत एवं जीवामृत बनाने के बारे में भी बताया। कृषि विज्ञान केन्द्र, बरेली के प्रभारी अधिकारी डॉक्टर बी पी सिंह ने कृषि विज्ञान केन्द्र की गतिविधियों के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुये आहवाहन किया, कि आप कृषि बागवानी, पशुपालन, मत्स्य पालन आदि के विभिन्न प्रशिक्षण एवं प्रदर्शनों में भाग लेकर अपने गांव को विकसित गांव बनाये। गाँव में उत्तम नस्लों के पशु पाले जा रहे हैं जिनके लिए हरे चारे की कम लागत में व्यवस्था के लिए किसान भाई संकर नेपियर घास का रोपण करके हरे चारे की भरपूर मात्रा पशु को खिला कर पशु के बेहतर स्वास्थ्य के साथ-साथ दुग्ध उत्पादन की लागत को भी कम कर सकते हैं। श्री इंद्रपाल सिंह, कृषि रक्षा सहायक ने किसानों को कीटनाशक फंफूदीनाशको के सुरक्षित उपयोग एवं कृषि विभाग द्वारा कृषकों को कृषि रक्षा के क्षेत्र में प्रदान की जाने वाली सुविधाओं के बारे में बताया। एरिस कंपनी के सेल्स एरिया मैनेजर श्री श्याम सिंह ने कृषकों को धान, गन्ना, मेंथा, दलहन, तिलहन, फसलों में पोषक तत्व प्रबंधन की जानकारी दी। ग्राम उन्नति कम्पनी की अध्यक्ष श्रीमती नुपुर मिश्रा ने उपस्थित सभी कृषकों को धन्यवाद ज्ञापित किया। इस अवसर पर श्री पवन कुमार व सूरज कुमार भी उपस्थित थे। आज के इस कार्यक्रम में 96 कृषकों ने भाग लिया।

